

# 学子们让不少外国人震动和信服

——海外中国留学生支持北京奥运、抗议西方偏见纪实

本报驻美记者 沈月明



■ 留学生打出“理性爱国”标语

3月17日，拉萨暴乱发生后仅仅3天，一个名为《西藏过去、现在、将来永远是中国的一部分》的视频就出现在YouTube网站上。这位网名为“情缘黄金”的加拿大中国留学生的慷慨之作，成为广大海外学子反击西方媒体歪曲报道的先声。

此后，在奥运圣火经过的每一条街道，在互联网上，在办公室和朋友派对上，中国海外学子们发起了声势浩大的支持北京奥运、宣传真实西藏、抗议西方媒体偏见的爱国行动。他们集体展示的爱国热情，以及团结、理性、智慧、自信的风采，让众人赞叹。



高举“北京欢迎你”的牌子



雷少华是犹他大学的政治学博士生。当他看到暴徒在巴黎袭击金晶的消息后，立刻决定到旧金山声援奥运圣火传递。他临时请了假，他一直舍不得买一个汽车GPS，但掏300美元买飞机票时毫不犹豫。

毕业于新泽西州立大学的温小川，约上洛杉矶的20个年轻人，凌晨1时从洛杉矶发车，通宵开了650公里，于4月9日一早赶到旧金山。同去的郭沙说，在这种情况下一定要站出来，但我们保持着理性，我们的主要目标是保证奥运圣火的顺利传递。

那个在伦敦寒风中流泪的女孩、那4个站在巴黎冰凉的喷泉池里挥舞国旗的年轻人、那个在长野为保护国旗被歹徒打得血流满面的男生……还有无数海外学子的热血身姿感动了亿万中国人。

从4月初开始，支持北京奥运、维护祖国统一、抗议西方媒体不公的活动在柏林、巴黎、渥太华、多伦多、西雅图、华盛顿、悉尼等几十个海外城市接连举行。

一周前参加密歇根支持奥运、反对藏独活动的密歇根大学信息学专业硕士生许凌云说：“我们的同学超级超级团结，超级超级热情！”关键时刻，大家内心深处的情感爆发了。

让人钦佩的是，数以十万计的华人

和海外学子展开各种爱国行动，但从未挑起冲突和暴力事件，甚至极少有随手扔垃圾的不文明行为。海外学子展示的团结精神和文明素质，让反华分子慌张，而让更多的外国人震撼和信服。雷少华说，他不支持任何过激的行动。暴力抗议是绝望者和懦夫的作为。



■ 迎接奥运圣火



## 在互联网上打开真相的窗子

虽然全世界有上百万华侨和中国留学生在公开场合支持北京奥运、宣传真实中国，但大部分偏狭的西方媒体不愿把镜头对准他们。但这是互联网的时代，西方媒体对报道还难以垄断。

留德中国学生“dionysos615”于4月19日在YouTube上上传了他编辑的视频《西藏骚乱：西方媒体的真相》，将十几家西方电视台和报纸嫁接尼泊尔军警为中国执法人员、裁剪照片篡改事实，把救护车妄说为抓人军车的虚假报道一一揭穿。至今这个视频的浏览量已达140万人次，转载更是无数。

海外学子们废寝忘食地搜集大量关于西藏真相和达赖其人的外文游记、博客、论文、传记、纪录片，整理后上传到互联网上。www.anti-cnn.com、www.dalai-liar.com等一批“真相网站”先后建立，成为还原事实本来面目、反击西方媒体不公的强大平台。大批海外学子发挥自己的外语特长，将成百上千英语、德语、法语媒体的造谣或偏见报道翻译后张贴。



## 汇川成海从说服身边人做起

海外留学生们很快意识到，对于长期受媒体误导的西方普通民众，光抗议和喊口号不可能马上改变他们的观念。让他们了解真实的中国是一个长期的任务。每一个海外中国人可以从身边做起，细水长流，汇川成海。

谢正伟博士是加大旧金山分校的北京大学交换学生，他在迎奥运火炬前夜阅读大量有关西藏和达赖的材料直到凌晨。第二天清晨6时到下午活动结束，他几乎一分钟不停地和二三十个外国人辩论或说明真相。谢正伟总结说，如果你掌握充分的事实，并运用恰当的方式，一般美国老百姓还是能接受你的观点的。

更多中国留学生把解释说明工作做在办公室、课堂和平常生活中。很多人在网上发布说服别人的经验，受到热烈欢迎。

纽约州立大学布法罗分校化学系博士

随着事件的发展，越来越多海外留学生开始认识到当前事态的复杂性和西方反华势力的险恶用心。冷静思考、理性行动很快成为大家的共识。

很多留学生在论坛上写道，虽然对国内也有这样那样的抱怨和不同意见，但在民族利益和民族感情面前，应搁置异议，首先维护祖国统一和中国人的尊严。稳定才能发展，而只有国家富强进步，才有海外中国人的尊严。

最近留学生参加各种支持奥运或抗议偏见的活动后，都会进行反思和总结。近几天议论较多的一个话题是：我们在海外高举五星红旗虽然振奋人心，但让所在国国旗和北京奥运会会旗占到多数，是不是更容易得到所在国人民的理解和支持？

几天前一个喇嘛到南加州大学演讲。参加演讲会的中国留学生在网上作了冷静的反思。某个同学向喇嘛扔水瓶的冲动行为遭到了大家一致的批评，认为这样会让别人觉得我们粗鲁无礼，我们的说服力就会下降。

包晓闻是加拿大蒙特利尔市麦吉尔大学的信息管理专业博士生。他花十几天时间赶做了一个爱国活动宣传材料总汇网站。让包晓闻印象最深刻的是，十几天来海外学子们迅速走向理性和成熟，写的标语和文章从最初时有点粗鄙、激进，到后来越来越客观、全面，着眼于本质和长远。

雷少华说，作为一个政治学者，他对西方反华势力最近挑起的事端一点不感到惊讶。政治学有一个经典论述：斯巴达发动战争是因为雅典的崛起。中国国力日益强盛，享受霸权已久的西方决不会感到舒服。总要千方百计干扰你，甚至拖垮你。已经强大起来的中国一定要保持冷静，持续改进自己，发展自己。

针对国内呼吁抵制外国商品和外国商家的行为，几乎所有接受采访的海外学子都呼吁国内同胞千万要保持理性，不要做出任何过激的举动。温小川说，国内和国外的环境不一样，国内同胞一定要冷静对待“抵制外国企业”，注意不被人利用。要记得中国人当前最重要的任务是保证北京奥运会的顺利举行。

(本报洛杉矶专电)

风云变幻更要善于思考保持理性

A7

新民网报互动平台：请访问 HD.XINMIN.CN，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

## 第六届中国(上海)国际家具展览会

# 返利20%+100万大放送+周末摸奖

免费领送  
51350000  
(现金)

www.pdoyrn.com

★ 活动日期：5月1-11日

★ 展会日期：5月9-11日

★ (办公家具不参加活动，详情请见商场海报)

★ 凭此广告可领取价值50元的展览会入场券

(家庭装饰用品)

特等奖 1名	32寸液晶电视机一台
一等奖 1名	26寸液晶电视机一台
二等奖 1名	17寸液晶电视一台
三等奖 50名	电热壶一台
四等奖 100名	100元交通卡一张
五等奖 200名	雨伞或雨衣任选一项
六等奖 500名	雨胶鞋或马克杯任选一项
最高奖项不超过5000元	

# 实木家具

久盛不衰 享誉上海

地址：浦东浦三路1515号（三林世博家园）

公交：隧道一线 隧道九线 789路 988路

上万种实木家具登陆欧亚美！